                                                                                                       Приложение 
  И Н С Т Р У К Ц И Я
проведения второго тура регионального математического турнира

Второй тур  состоится  21 декабря.  В нем участвуют учащиеся, приглашенные по результатам первого тура. Цель турнира   - популяризация математики и выявление способных учащихся.  По решению местного оргкомитета и жюри к участию во втором туре могут быть допущены учащиеся, не участвовавшие в первом туре. 

Второй тур длится 2 астрономических часа (в каждом классе). Школьникам предлагается решить 7 задач. Участники олимпиады должны представить в письменном виде развернутые решения. 

Каждая задача оценивается в 7 баллов. Решения и критерии оценивания будут присланы позднее.  Работы в каждом муниципалитете проверяются местным жюри. Результаты вносятся в таблицу (она прилагается в excel-файле) СТРОГО в том виде, как представлено. Все результаты будут сведены в общую по каждому классу таблицу и упорядочены по убыванию. Региональный оргкомитет оставляет за собой право выборочно запросить работы учащихся с  целью соблюдения единых критериев оценивания. 

По итогам второго тура лучшие учащиеся будут приглашены на третий заключительный тур, который состоится ориентировочно в марте-апреле. Третий тур проводится по правилам устной математической олимпиады.

Все вопросы можно задавать Власову Евгению Викторовичу (тел. 8-915-828-44-82, e-mail: vlasovevgeny@yandex.ru)

          Муниципальный координатор по подготовке и проведению  Турнира  заполняет  таблицы для итоговых результатов и направляет в АУ «Институт развития образования Ивановской области» на электронный адрес:  turtin@mail.ru СТРОГО в течение двух недель со дня проведения Турнира.
